

丁小强在运城博物馆调研时强调 开创博物馆事业高质量发展新局面

运城晚报讯(记者 王文军)2月20日,市委书记丁小强在运城博物馆调研,看望慰问一线文博工作者,向他们送上新春祝福。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于博物馆工作的重要论述精神和考察运城重要指示精神,以高度的政治责任感和历史使命感,抢抓机遇、真抓实干,持续加强馆藏文物保护,不断提高管理水平,全面优化提升功能,开创我市博物馆事业高质量发展新局面,更好满足人民群众精神文化需求,更好展现运城文化软实力。

今年春节,“博物馆热”在我市持

续升温,走进博物馆感受浓浓文化年味、探寻厚重历史蔚然成风。据初步统计,2024年春节假期,全市各级各类博物馆共接待观众13.95万人次,同比增长47%。其中,运城博物馆积极开展“博物馆里过大年”系列活动,策划推出线上线下特色主题展览和系列文化活动14项,春节假期共接待观众2.844万人次,同比增长221%。

丁小强先后来到文创展销区、文物信息查询室、文物保护实验室等处,详细了解展陈优化、建设管理、功能完善等情况,并主持召开座谈会,听取相关

工作情况汇报,对博物馆近期工作成效给予肯定。他强调,博物馆是保护和传承人类文明的重要场所,是连接过去、现在、未来的一道桥梁,是城市形象的重要窗口和展示平台。近年来,市委、市政府高度重视博物馆建设,公众参观博物馆的热情持续高涨。运城博物馆是河东历史文化的浓缩和再现,面对新形势新任务新要求,努力打造国内一流博物馆,使命在肩、责任如磐。要牢记领袖嘱托,进一步提高站位,抢抓重大机遇期,依托我市深厚历史文化资源,充分发挥文物资

源丰富优势,用好用足考古和历史研究成果,讲好河东文物故事,努力将其打造成城市的文化标杆和精神家园,守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果。要坚持高位推动,不断提升软硬件水平,丰富展览内容,优化展陈路线,深化文旅融合,从严从细抓好安全,提高观众“沉浸式”“互动式”观展体验,让文物活起来、观众走进来、展览火起来。要加强博物馆人才建设,培养选用一支热爱文博事业、用心守护文物的专业人才队伍,为博物馆工作高质量发展提供坚强人才支撑。

储祥好在全市政府系统抓落实提高执行力电视电话会议上强调 以新气象新作为推动高质量发展取得新成效

运城晚报讯(记者 张越)2月20日,市政府召开全市政府系统抓落实提高执行力电视电话会议。市委副书记、市长储祥好出席并讲话。他强调,要深入贯彻习近平总书记“四个抓落实”重要要求,认真贯全省政府系统抓落实提高执行力会议精神,坚定信心、真抓实干、争创一流,以开局即决战、起步即冲刺的奋斗姿态,把党中央、国务院和省

委、省政府决策部署落到实处,不断推动运城现代化建设迈上新台阶。市委常委、常务副市长陈杰主持。市委常委、副市长董旭光,副市长刁海鹏、孙鹏程,市政府秘书长王红波参加。

储祥好指出,抓落实是做好一切工作、实现一切目标的关键。全市政府系统要聚焦高质量发展,紧盯省委、省政府部署要求和市委五届六次全会暨市委经

济工作会议具体安排,主动性、全方位、创造性抓好各项工作落实,推动全市经济社会发展呈现新气象。

储祥好强调,要练就研判趋势变化的超能力,提高谋划工作的科学性。视野格局要“超前”,思考问题、研究工作必须从政治和全局出发,把运城发展放到全国全省大局中去考量谋划。分析研判要“超前”,透过纷繁复杂的表面现象,把握

事物本质和变化走向,及时采取应对之策,做到未雨绸缪、有备无患。付诸行动要“超前”,牢固树立马上就办的意识,善于当先锋、争第一,以最快速度、最高标准把该干的事情干成、干好。

储祥好要求,要锻造补齐短板弱项的硬功夫,实现发展新突破。要增强紧迫感,前有标兵、后有追兵,面对全省上下你追我赶、竞相发展的态势,要迎难而上、奋起直追、争先进位。要找准好方法,学会统筹兼顾、精准发力,努力在两难、多难中找到平衡点,在多重约束下求得最优解。要敢啃硬骨头,面对经济发展、安全生产、信访稳定、生态环保、民生改善等艰巨任务,要勇挑重担、主动作为,在攻坚克难中开辟事业发展新天地。

(下转03版)

担当作为扎实奋进 确保实现开门红

干起来,确保开门好

热情不减保畅通

“新年好,祝您一路顺风。”2月18日,运城高速常平收费站收费员周爱琴值守在三尺岗亭里,脸上挂着甜美的笑容,配上标准的迎送手势,为过往的车辆一一送去新春祝福。

节后第一天,随着高速免费通行的结束,这里的车流量有所减少,但是仍有不少游客选择通过高速前往常平关帝家庙游玩。为此,常平收费站依旧保持全员在岗,配合交警做好车辆分流、应急保畅等工作,确保沿线及收费道口畅通。

在此前的2月16日,记者走访了市区运城南收费站。当天,记者了解到,随着高速公路免费通行时段的即将结束,中心城区各高速公路出入口车流量明显增加,迎来返程高峰。

据数据显示,春节假日期间,运城南收费站的日均进出车辆比平常增加4000辆左右,道路交通流量是以往的3倍。为减缓返程高峰进一步带来的交通压力,该收费站采取多种措施提前应对。“春节期间,运城南收费站所有车道全部开启,我们冬日平均车流

量为2000辆左右,春节期间为6000辆左右,返程高峰期可达7000辆左右。我们的工作人员已全部上岗,确保及时疏导交通。”运城南收费站工作人员张俊红表示。除了全员上岗全力保障道路畅通,工作人员还在便民服务台为过往司乘人员免费提供热水、简单维修工具、急救药品等,为大家的出行保驾护航。

“有多少辆车来,我们就要做多少次迎送手势,点头并保持微笑。服务好来往司乘人员是每一名收费员的职责。”

周爱琴坦言,收费员的工作内容其实不难,但一点儿也马虎不得,必须在岗亭里坐得住,并时刻保持着良好的工作状态。节后第一天,周爱琴的笑脸与问候,温暖了每一位赶路人,同时她也收获了无数句“辛苦啦”的暖心话。

“目前,景区的年味依然不减,我们也不敢有丝毫懈怠。”运城高速常平收

费站负责人李国媛告诉记者,针对可能出现的突发情况,该站工作人员还细化完善了应急预案和措施,配备医药急救箱和换胎工具等应急设备,确保调度、处置快速高效。

记者 刘凯华

全员在岗保安全

2月17日,市区凤凰谷景区8点如期开园。

摆渡车司机李刚早早到岗,开园时,他已对摆渡车做完了最后的清洗、自检。

乘坐摆渡车是从景区大门前往核心区的主要方式。春节期间,景区调配15辆摆渡车为游客提供服务,每天每辆车要跑20多趟。因此,车辆的维护检查显得十分重要。

按景区要求,车队司机每天早上

要在开园之前清洗、自检车辆,有问题及时上报、处理,确保每位游客乘车安全。

凤凰谷景区山顶最高海拔1200米左右,除了徒步登高,许多游客还选择乘坐景区索道。为此,景区每天都会对索道各项设施设备、缆车安全运营等进行全面检查。

早晨,索道工人上班的第一件事,便是沿着全线检查,重点查看有没有异常响动、螺丝松动;其次是检查所有的防护措施是否正常,比如软隔离、地毯清扫有没有到位,轿厢的门能否安全闭合等。同时,把轿厢玻璃擦拭干净,以保证游客的观景效果。

此外,为保障游客有更好的游览体验,凤凰谷景区还通过加强氛围营造、增强人文关怀、开展旅游秩序整治等多种措施,使游客在景区玩得开心、放心、安心。

据介绍,春节期间来景区的游客比较多,景区各部门为做好安全值守,要求值班人员随时在岗。同时,景区每天对各个游乐项目、摊点等进行安全隐患排查,以高质量的服务让游客高兴而来、尽兴而归。

记者 李婉玉

